
 

 

UNIWERSYTET ŚLĄSKI                                                                 Katowice, dnia  09.12.2015 r. 

ul. Bankowa 12,  

40- 007 KATOWICE 

NIP 634-019-71-34;   

REGON 000001347 

UCZESTNICY POSTĘPOWANIA NR DZP.381.35.2015.UG 

 

WYJAŚNIENIA DO TREŚCI SIWZ – ZMIANA TREŚCI SIWZ  

– ZMIANA TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego o wartości 

zamówienia poniżej równowartości kwoty 207.000,00 €  p.n. Zakup karnetów imiennych na usługi 

rekreacyjne i sportowe” (nr postępowania DZP.381.35.2015.UG). 

 

I. Do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące ww. postępowania. Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 

29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z późn. zm.), zwaną dalej także 

„ustawą Pzp”, Zamawiający jest obowiązany udzielić wyjaśnień niezwłocznie, jednak nie później niż na dwa 

(2) dni przed upływem terminu składania ofert. Zgodnie z ust. 2 przedmiotowego artykułu treść zapytań wraz 

z wyjaśnieniami Zamawiający przekazuje Wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków 

zamówienia bez ujawniania źródła zapytania, a jeżeli specyfikacja jest udostępniana na stronie internetowej, 

zamieszcza na tej stronie. Wobec powyższego Zamawiający udziela następujących wyjaśnień: 

 

Pytanie 1: 

Nawiązując do zapisu Rozdz. II ust. 3 pkt. 4) SIWZ, czy pracownicy Zamawiającego wyrażają zgodę 

na korzystanie z usług sportowo – rekreacyjnych, których realizacja odbywa się przy użyciu ich telefonów 

komórkowych, bądź też odcisków palców? 

Informacja dla Zamawiającego:  

Jako, że beneficjentem przedmiotu zamówienia mają być pracownicy Zamawiającego prosimy o informację, czy 

wyrażają oni chęć na korzystanie z takich usług jeśli obłożone są one koniecznością każdorazowego zabierania 

ze sobą do obiektu sportowo – rekreacyjnego telefonu komórkowego, na podstawie którego dokonywana jest 

obligatoryjna weryfikacja i rejestracja Użytkownika w obiekcie. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, iż zasady weryfikacji określa §3 ust. 11 wzoru umowy (załącznik nr 3 do SIWZ), natomiast 

pracownik Zamawiającego przystępuje do Programu dobrowolnie i tym samym wyraża zgodę na obowiązujący 

sposób weryfikacji użytkowników. 

 

Pytanie 2: 

Nawiązując do zapisu Rozdz. II ust. 3 pkt. 4) SIWZ, czy Zamawiający dopuszcza konieczność posiadania przez 

Użytkowników telefonów komórkowych w celu wykonania przez Wykonawcę przedmiotu zamówienia?  

Informacja dla Zamawiającego:  
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Według firmy (nazwa Wykonawcy), konieczność posiadania telefonów (szczególnie prywatnych) przez 

Użytkowników  może być utrudnieniem dla wybranych Użytkowników (tj. np. nieposiadających telefonów 

komórkowych lub osób starszych).  

Odpowiedź: 

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 1. 

 

Pytanie 3: 

Czy Zamawiający wymaga aby Wykonawca dostarczył Zamawiającemu wszelkie narzędzia służące 

do bezpośredniej weryfikacji Użytkowników w obiektach?  

Informacja dla Zamawiającego:  

Powyższe pytanie wynika z faktu, iż nasza firma (przy ewentualnej współpracy z Zamawiającym) bezpłatnie 

dostarczy imienne karty Zamawiającemu służące do weryfikacji Użytkowników w obiekcie i dające możliwość 

skorzystania z usługi w danym obiekcie  

Uważamy, że jeżeli Zamawiający wymaga dostarczenia kart, to powinien również analogicznie żądać 

bezpłatnego dostarczenia telefonów komórkowych (wraz z ważną kartą SIM) od firm, które stosują system 

telefoniczno-biometryczny przy weryfikacji Użytkowników w obiektach. Przemawia nad tym nadrzędna zasada 

w Zamówieniach Publicznych mówiąca o równym traktowaniu Wykonawców.  

Jeżeli dany Wykonawca odmówi jednak dostarczenia telefonów komórkowych, to (przy badaniu ilości obiektów 

sportowo-rekreacyjnych), Zamawiający powinien wziąć pod uwagę w ofercie takiej firmy tylko obiekty gdzie są 

zainstalowane czytniki biometryczne.  

Proszę jednocześnie mieć na uwadze, że, według najlepszej wiedzy (nazwa Wykonawcy), firmy konkurencyjne 

posiadają terminale biometryczne tylko w wybranych obiektach, co sprawia, że przeważającą formą weryfikacji 

może być system telefoniczny.  

Brak stanowiska Zamawiającego w tej kwestii może powodować, że niektórzy Pracownicy mogą zostać 

wykluczeni z możliwości korzystania usług sportowo-rekreacyjnych (dotyczy to przede wszystkim osób starszych 

oraz dzieci), co według (nazwa Wykonawcy), działa na znaczną niekorzyść Zamawiającego i jego Pracowników. 

Odpowiedź: 

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 1. 

 

Pytanie 4: 

Czy dostęp do usługi i sposób identyfikacji Użytkownika w obiekcie powinien być tak skonstruowany, aby z usługi 

mogły korzystać tylko osoby rzeczywiście do tego uprawnione, a nie osoby trzecie?  

Informacja dla Zamawiającego:  

Według (nazwa Wykonawcy), każdy z Wykonawców powinien zagwarantować Zamawiającemu, że z usług, 

których płatnikiem (choćby w części) jest Zamawiający nie powinny korzystać osoby do tego nieuprawnione. Tym 

samym weryfikacja Użytkownika w obiekcie zaproponowana przez Wykonawców powinna być tak 

skonstruowana, aby wykluczyć jakiekolwiek możliwości tego typu nadużyć. 

Odpowiedź: 

Tak, dostęp do usługi i sposób identyfikacji Użytkownika w obiekcie powinien być tak skonstruowany, aby z usługi 

mogły korzystać tylko osoby rzeczywiście do tego uprawnione, a nie osoby trzecie. 
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Pytanie 5: 

Czy wyrażają Państwo zgodę na wykluczenie ze świadczenia przedmiotu zamówienia Pracowników i Ich Osób 

Towarzyszących nie posiadających komórkowych aparatów telefonicznych (np. dzieci czy też osoby starsze) lub 

dostępu do poczty elektronicznej, bądź nie wyrażających zgody na przetwarzanie ich danych osobowych z puli 

danych sensytywnych takich jak np. minucje odcisków palca? 

Odpowiedź: 

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 1. 

 

Pytanie 6: 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wykreślenie następującego sformułowania z pkt 8) OPZ „Zajęcia fitness winny 

odbywać się 7 dni  w tygodniu”. Zapis w obecnej postaci odnosi się do dni i godzin otwarcia, na które 

w rzeczywistości żaden z wykonawców nie ma wpływu. Dane te są zmienne i wynikają z potrzeb biznesowych 

samych obiektów, a niekiedy też ze stylu i specyfiki ich pracy. W praktyce klub, który przez kilka miesięcy jest 

czynny od poniedziałku do niedzieli, widząc brak ruchu np. w niedzielę ma pełne prawo do zmiany dni i godzin 

otwarcia. Wykonawca może natomiast oświadczyć, że zapewni Użytkownikom Zamawiającego dostęp do usług 

świadczonych przez obiekt w dniach i godzinach otwarcia tego obiektu, dzięki czemu Zamawiający będzie miał 

pewność, że jego Pracownicy będą traktowani przez obiekt na równi z innymi klientami tego obiektu. 

Proponujemy zatem następujący zapis do Opisu Przedmiotu Zamówienia: „Dostęp do obiektów sportowo – 

rekreacyjnych powinien zapewniać Użytkownikom możliwość korzystania z usług oferowanych przez obiekt 

w dniach i godzinach jego otwarcia, z uwzględnieniem grafików i regulaminów obowiązujących w tym obiekcie” 

Odpowiedź: 

Działając na podstawie art. 36 ust. 4 ustawy Pzp, Zamawiający zmienia zapisy SIWZ w następujący sposób: 

 

Pkt 3 w załączniku nr 2 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia) otrzymuje brzmienie: 

 „3) Dostęp do obiektów sportowo – rekreacyjnych powinien zapewniać Użytkownikom możliwość korzystania 

z usług oferowanych przez obiekt w dniach i godzinach jego otwarcia, z uwzględnieniem grafików i regulaminów 

obowiązujących w tym obiekcie.  

 

Pkt 8 w załączniku nr 2 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia) otrzymuje brzmienie: 

 „8) Użytkownik powinien mieć możliwość korzystania z zajęć fitness zgodnie z harmonogramem poszczególnych 

obiektów, co najmniej 7 zajęć w ciągu tygodnia i bez ograniczeń ilości zajęć w ciągu jednego dnia. Zajęcia fitness 

winny trwać co najmniej 45 min.” 

 

§3 ust. 6 w załączniku nr 3 do SIWZ (wzór umowy) otrzymuje brzmienie: 

„6. Dostęp do obiektów sportowo – rekreacyjnych powinien zapewniać Użytkownikom możliwość korzystania 

z usług oferowanych przez obiekt w dniach i godzinach jego otwarcia, z uwzględnieniem grafików i regulaminów 

obowiązujących w tym obiekcie, z możliwością korzystania z różnych obiektów w ciągu tego samego dnia, 

tygodnia czy miesiąca oraz różnego rodzaju zajęć w ciągu tego samego dnia, tygodnia, miesiąca, 

z zastrzeżeniem ust. 7 i 10.” 

 

§3 ust. 7 w załączniku nr 3 do SIWZ (wzór umowy) otrzymuje brzmienie: 

„7. Użytkownik winien mieć możliwość korzystania z zajęć fitness zgodnie z harmonogramem poszczególnych 

obiektów, co najmniej 7 zajęć w ciągu tygodnia i bez ograniczeń liczby zajęć w ciągu jednego dnia. Zajęcia fitness 

winny trwać co najmniej 45 minut.” 
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Pytanie 7: 

Czy składanie zamówień na karty imienne dla Państwa Pracowników odbywać się ma za pomocą internetowej 

platformy internetowej? 

Wg (nazwa Wykonawcy), takie rozwiązania znacznie ułatwi oraz przyspieszy proces składania zamówień na karty 

sportowo – rekreacyjne oraz umożliwi Zamawiającemu wgląd w aktualne oraz archiwalne zamówienia, a także 

umożliwi ich prostą edycję w przypadku konieczności naniesienia zmian. Ponadto stosowanie systemu 

elektronicznej platformy internetowej praktycznie eliminuje błędy powstające zazwyczaj w trakcie wypełniania 

tradycyjnych plików Excel, co przekłada się na efektywność współpracy pomiędzy Zamawiającym oraz 

Wykonawcą w trakcie realizacji umowy.  

Odpowiedź: 

Zasady składania zamówień na karty imienne określa wzór umowy (załącznik nr 3 do SIWZ). Zamawiający nie 

wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Pytanie 8: 

Prosimy o informację czy cena dziecka w wieku do 15 lat dotyczyć ma karty uprawniającej do wstępu jedynie na 

obiekty basenowe, czy też karty rozszerzonej oferującej dostęp co najmniej do basenów, ścianek 

wspinaczkowych, zajęć nauki tańca, sztuk walki i grot solnych? 

Odpowiedź: 

Wykonawca winien zapewnić dla pracowników Zamawiającego oraz osób towarzyszących dostęp do usług, 

zgodnie z wymaganiami określonymi w rozdziale II pkt 3 SIWZ. 

 

Pytanie 9: 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o przedstawienie warunków kończącej się właśnie umowy na przedmiotowe 

usługi (ceny za poszczególne rodzaje karnetów). 

Odpowiedź: 

Ponieważ pytanie nie stanowi wniosku o wyjaśnienie treści SIWZ a jest wnioskiem o udzielenie informacji 

publicznej, odpowiedź zastanie udzielona odrębnym pismem Wykonawcy, który wystąpił o udzielenie 

przedmiotowej informacji. 

 

Pytanie 10: 

Prosimy o informację czy i jakim dofinansowaniem z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych objęci będą 

pracownicy Zamawiającego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dofinansuje karnety dla pracowników zgodnie z Regulaminem ZFŚS, udostępnionym na stronie 

Zamawiającego: http://pracownik.us.edu.pl/sprawy-socjalne. 

 

Pytanie 11: 

Prosimy o informację czy osoba towarzysząca objęta będzie takim samym dofinansowaniem co pracownik 

Zamawiającego? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie przewiduje dofinansowania dla osób towarzyszących, w tym dzieci. 
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Pytanie 12: 

Czy Zamawiający wyraża zgodę aby potencjalni Wykonawcy podawali w swoich ofertach obiekty świadczące 

takie usługi jak np.: vacu, masaże (rollmasaże), solaria, zabiegi kosmetyczne, zabiegi fryzjerskie itp.?  

Informacja dla Zamawiającego:  

Według (nazwa Wykonawcy), Ustawa z 4.3.1994 r. o Zakładowym Funduszu Świadczeń Socjalnych (Dz. U. 

z  1996 nr 70, poz. 335 ze zm.) ściśle definiuje jaki zakres działalności socjalnej on obejmuje. Są to: 

 usługi świadczone przez pracodawców na rzecz różnych form wypoczynku (wczasy,  kolonie, obozy, 

wczasy pod gruszą), w kraju i za granicą 

 działalność kulturalno-oświatowa (bilety do kina, teatru, opery itp.) 

 działalność sportowo rekreacyjna (tj. basen, siłownia, zawody i imprezy sportowe itp.) 

 opiekę nad dziećmi w żłobkach, przedszkolach oraz innych formach wychowania przedszkolnego,  

 udzielenie pomocy materialno-rzeczowej lub finansowej, a także zwrotnej lub bezzwrotnej pomocy na 

cele mieszkaniowe 

W związku z powyższym, według (nazwa Wykonawcy), takich usług jak:  

vacu, masaże (rollmasaże), platforma wibracyjna, solaria, zabiegi kosmetyczne, zabiegi fryzjerskie itp. nie można 

finansować ze środków Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych. Proszę mieć również na uwadze, że 

zakup takich usług może zostać zakwestionowany poprzez odpowiednią instytucję regulującą wydatkowanie 

środków z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych, co może się okazać niekorzystne dla samego 

Zamawiającego. Z powyższą opinią, w trakcie postępowań przetargowych na usługi sportowo-rekreacyjne, 

zgodziło się wiele instytucji i nie pozwalały one na załączanie takich usług jak np. masaże do ofert Wykonawców. 

Zdarzało się również, że takie oferty były również odrzucane za niezgodność z zapisami SIWZ.  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wymaga podawania w ofertach ww. usług. 

 

Pytanie 13: 

Czy jeżeli poszczególni pracownicy Zamawiającego nie wyrażą zgody na korzystanie z usług sportowo – 

rekreacyjnych, których realizacja i weryfikacja odbywa się przy użyciu telefonów komórkowych, bądź też 

odcisków palców, to czy wykonawca musi zapewnić im alternatywny sposób weryfikacji w obiekcie jak wymagana 

w Rozdz. II ust. 3 pkt. 4) SIWZ karta imienna potwierdzana dokumentem tożsamości? 

Odpowiedź: 

Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 1. 

 

 

II. Działając na podstawie art. 36 ust. 4 ustawy Pzp, zgodnie z którym w uzasadnionych przypadkach 

Zamawiający może przed upływem terminu składania ofert zmienić treść specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia, Zamawiający zmienia zapisy SIWZ w następujący sposób: 

W rozdz. VIII ust. 1 SIWZ po zdaniu 2 w brzmieniu:  

1) Do formularza oferty należy dołączyć WYKAZ CO NAJMNIEJ 200 OBIEKTÓW SPORTOWO-

REKREACYJNYCH, W TYM MINIMUM 80 POSIADAJĄCYCH JEDNOCZEŚNIE SIŁOWNIĘ 

I PROWADZĄCYCH ZAJĘCIA FITNESS, ZLOKALIZOWANYCH NA TERENIE WOJEWÓDZTWA 

ŚLĄSKIEGO, w tym obligatoryjnie w miastach: Katowice, Chorzów, Sosnowiec i Cieszyn; w wykazie 

należy uwzględnić także obiekty posiadające saunę i basen . 
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dodaje się treść w brzmieniu: 

„Za siłownię w rozumieniu SIWZ zostanie uznany obiekt, wyposażony w minimum 5 spośród następujących 

rodzajów urządzeń: rowery, bieżnie, rowery spinningowe, rowery treningowe, orbitreki, steppery, urządzenia 

do ćwiczeń pod ciśnieniem i podczerwienią, ergometry wioślarskie do treningu wytrzymałościowego oraz w 

sprzęt przeznaczony do treningu kształtującego sylwetkę, na przykład atlasy do ćwiczeń, sztangi, ławki 

treningowe, hantle, worki bokserskie” 

 

W pkt 6 Szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia (załącznik nr 2 do SIWZ)  

po zapisie: 

„Siłownie powinny być wyposażone w sprzęt poprawiający kondycję pracownika, np. rowery, bieżnie, rowery 

spinningowe, rowery treningowe, orbitreki, steppery, urządzenia do ćwiczeń pod ciśnieniem i podczerwienią, 

ergometry wioślarskie do treningu wytrzymałościowego oraz w sprzęt przeznaczony do treningu 

kształtującego sylwetkę, na przykład atlasy do ćwiczeń, sztangi, ławki treningowe, hantle, worki bokserskie”. 

dodaje się treść w brzmieniu:  

„Za siłownię w rozumieniu SIWZ zostanie uznany obiekt, wyposażony w minimum 5 spośród wymienionych 

powyżej rodzajów urządzeń”. 

 

III. Jednocześnie działając na podstawie art. 36 ust. 4a ustawy Pzp, Zamawiający zamieszcza ogłoszenie o 

zmianie ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych, przedłuża termin składania i otwarcia ofert oraz 

zmienia w tym zakresie zapisy SIWZ w następujący sposób: 

 

Ust. 1 w rozdz. IX SIWZ (Miejsce i termin składania ofert) otrzymuje brzmienie: 

 

1. Ofertę wraz z dokumentami należy złożyć w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego, 

w Katowicach, ul. Bankowa 12, pok. 69, III p., w terminie do dnia 14.12.2015 r. do godz. 12:30. 

 

Ust. 1 w rozdz. X SIWZ (Termin i tryb otwarcia ofert) otrzymuje brzmienie: 

 

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 14.12.2015 r. o godz. 13:00 w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu 

Śląskiego w Katowicach, ul. Bankowa 12, pok. nr 61, III p. 

 

 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Przetargowej:    Przewodniczący Komisji Przetargowej: 
       mgr Aneta Szturc-Krawczyk      mgr Ewa Słowik 

 


